
02. GV Wittbek am 04.09.2008 

Niederschrift 
 
über die 2. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
04. September 2008 in der Gastwirtschaft „Wittbeker Krog" 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Erhardt Clausen 
2. Gemeindevertreter Jens Adolf Clausen 
3. Gemeindevertreter Johannes Heinrich Jürgensen 
4. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
5. Gemeindevertreter Olaf Jensen 
6. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
7. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
8. Gemeindevertreter Erich Walter 
9. Gemeindevertreter Hermann Ernst Jürgensen 
10. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreterin Edeltraut Petersen 
 
Außerdem ist anwesend: 
Uwe Kürten, Protokollführer 
Herr Müllerchen, Husumer Nachrichten 
sowie 2 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 12.06.2008 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Gemeindewahl 
6. Zustimmung zur Auftragsvergabe wegen der Straßenbeleuchtung Gillhau 
7. Stellungnahme zum Landesentwicklungsentwicklungsplan  
nicht öffentlich 
8. Personalangelegenheiten  
 
 
Bürgermeister Hans Erhardt Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Wittbek und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung zur Sitzung ist 
form- und fristgerecht erfolgt. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Tagesordnung um den Punkt 8 erweitert. 
 
1. Einwohnerfragestunde 

• Der Bürgermeister teilt auf Anfrage mit, dass z.Z. die Kläranlagen abgesaugt werden. 
• Der Bürgermeister teilt auf Anfrage mit, dass die Wahl für den Vorstand des 

Wasserverbandes Treene am 18.09.2008 stattfindet. 
 
 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 12.06.2008 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
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3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
Bürgermeister Clausen berichtet:  
• An der Hauptstraße Richtung Gillhau gab es einen Ortstermin mit Herrn Stadell von 

der Straßenmeisterei. 
• Am 17.07.08 fand die konstituierende Amtsausschusssitzung statt. Neue 

Amtsvorsteherin ist Karen Hansen. 
• Am 20.07.08 fand in Osterwittbekfeld eine Besichtigung mit der Straßenmeisterei 

wegen der örtlichen Sichtgegebenheiten und der Aufstellung eines Spiegels statt. Es 
musste erst einmal ein Wall beschnitten werden, um die Sichtverhältnisse zu 
verbessern. 

• Am 04.08.08 war eine Bauausschusssitzung. 
• Vom 21.-24.08.08 fand die Europameisterschaft für Hütehunde in Osterwittbekfeld 

statt. 
• Die Lamellenzäune für die Mülleimerbox beim Dörpshuus wurden erneuert. 
• Am 08. 07.08 war die konstituierende Sitzung des Schulverbandes Ostenfeld. Neue 

Schulverbandsvorsteherin ist Jutta Rese. 
• Das Eingangspodest in der Ostenfelder Schule ist nicht für Rollstuhlfahrer geeignet.  
• Das Lehrerzimmer in der Ostenfelder Schule wurde renoviert. 
• Die Schülerzahlen des Schulverbandes liegen bei 165 Schülern. 
• Am 15.09.08 findet eine Besichtigung der Turnhalle in Risum-Lindholm statt, um 

Erfahrungen bezüglich der Erneuerung der Beleuchtung und Verkabelung für die 
Ostenfelder Turnhalle auszutauschen. 

• Das gemeindeeigene Grundstück Ecke Dorfstraße/Knoll kann als Baugrundstück 
genutzt werden und soll hergerichtet werden. 

• Die Sirenen im Ort müssen auf Digitalbetrieb umgestellt werden. Die Kosten belaufen 
sich auf ca. 470 € pro Sirene plus Arbeitslohn. 3 Sirenen sind vorhanden.  

 
 

4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
• Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass neue Wittbeker Bürger nicht vom Bürgermeister extra 

begrüßt werden. Eine generelle Information über Neubürger an den Bürgermeister 
findet aus Datenschutzgründen nicht statt. 

• Im Amtsblatt steht wenig über Veranstaltungen und Termine aus Wittbek. Lt. 
Bürgermeister ist es Angelegenheit der Vereine, selbst Berichte und Termine fürs 
Amtsblatt zu erstellen.  

• Es wird gefragt, ob im Knickweg eine Tempobeschränkung auf 30 km/h möglich ist. 
Der Bürgermeister wird sich erkundigen. 

• Es wurde nur stellenweise gesplittet. Es sind bei verschiedenen Straßen noch Risse in 
der Teerdecke. Lt. Bürgermeister wurden Reklamationen von der Splittfirma noch nicht 
beseitigt. 

• Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass über den Bau der Reithalle im Norderweg nichts 
bekannt ist. 

• In den Straßen Westerende und Hauptstraße kam bei dem letzten sehr starken Regen 
Niederschlagswasser aus den Gullys. Lt. Bürgermeister ist das höhere Gewalt. 

 
 

5. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Gemeindewahl 
Die vom Gemeindewahlleiter vorgelegten Unterlagen wurden vom 
Wahlprüfungsausschuss geprüft und es wurden keine Beanstandungen und 
Versäumnisse festgestellt. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die 
Gemeindewahl für gültig zu erklären. 
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6. Zustimmung zur Auftragsvergabe wegen der Straßenbeleuchtung Gillhau  
Der Bürgermeister erläutert, dass für die Tiefbauarbeiten die Fa. Paulsen aus Ostenfeld, 
mit 10.494,61 € incl. MWSt., für die Straßenlampen Fa. Indal, Berlin, mit 1.661,34 € und 
für die Lampenmasten Fa. Sapa , Niederlande, mit 1.043,23 € die günstigsten Anbieter 
sind.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Auftragsvergabe an die oben 
genannten Firmen.  
 
 

7. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan  
 Die Gemeindevertretung stimmt der eigenen Stellungnahme einstimmig mit der Änderung 

des ersten Satzes in Punkt 3 zu. Punkt 3, erster Satz soll lauten: Die Gemeinde Wittbek 
will Flächen für Windkraft zur Verfügung stellen. 

 
 
Die Öffentlichkeit wird für den nächsten Punkt ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den 
Sitzungsraum. 
 
nicht öffentlich. 
 
8. Personalangelegenheiten 

 
… 
 

 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. Es sind keine Zuhörer mehr anwesend. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Mitarbeit, wünscht einen guten Heimweg und schließt die 
Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 
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